

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXI.—Número 10.290.

Número suelto 10 céntos.

Palma de Mallorca, Jueves 17 de Julio de 1924.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32 — Teléfono n.º 6

DEL MOMENTO

Campaña necesaria

Recientemente fué dada a la prensa una nota oficial del Directorio referente a su intervención en el problema de las subsistencias, en la cual se decía que el Gobierno respetaría la libertad del comercio por entender que así favorecía la producción nacional; pero que no olvidándose de los intereses de los consumidores daría y reiteraría las más energéticas disposiciones encaminadas a evitar que se les defraudase tanto en la cantidad como en la calidad de los artículos que adquirieran, campaña ésta que consideraba de tanto provecho o más, que conseguir una pequeña baja en el coste de los víveres.

Aunque no creamos que se haya de abandonar por completo a su libre albedrío al comercio, siquiera sea para evitar que los trusts, bajo cuyo imperio vivimos desde hace años y cada día más, impongan de una manera caprichosa alzas de las que nada benefician a los productores y que solo aprovechan al intermediario; aunque consecuentemente no participemos en absoluto del criterio sustentado en la nota oficial más arriba referida, y creamos que en muchos casos es necesaria una intervención de la autoridad para hacer abaratar los artículos cuyo encarecimiento no arranca de los centros productores, compartimos plenamente la opinión expresada en la nota de referencia respecto a que una campaña encaminada a evitar que se defraude al público tanto en la cantidad como en la cantidad de los artículos que se le expenden, se traduciría en grandes beneficios para los consumidores.

Pocas publicaciones habrá en España que con tanta insistencia como la nuestra hayan venido requiriendo a las autoridades para combatir tales fraudes.

El fraude en la cantidad equivale a un encarecimiento del artículo que se expende falta de peso. El fraude en la calidad es tanto más execrable, por cuanto no solo supone un engaño sino que constituye una amenaza contra la salud del vecindario. Los artículos sofisticados constituyen por lo menos una merma para la nutrición. Cuando en la adulteración entran, como es corriente, substancias nocivas para el organismo, entonces el delito se agrava considerablemente.

El fraude en la cantidad y en la calidad de los artículos de consumo es, indiscutiblemente uno de los aspectos del problema de las subsistencias; así lo hemos venido considerando siempre, y hace ya muchos años que preocupándonos de ello hemos demandado de las autoridades una acción tenaz encaminada a perseguir aquellos fraudes.

Por lo que a Palma respecta, la acción de la autoridad es fácil. Contamos con un excelente Laboratorio para análisis químicos, con cuyo ele-

mento y una inspección constante, se llegaría a extirpar el abuso que contra los consumidores se comete.

No es una presunción nuestra sospechar la existencia de este grave mal. Cuando no fuera por otra causa, hemos de afirmar la existencia de este abuso, ante las continuas afirmaciones que a este respecto hacen los médicos, quienes estiman como causa de muchas de las enfermedades que tratan, la adulteración de los alimentos.

No hace mucho tiempo, los cosecheros de la región del Panadés, atribuida en una instancia que elevaron al poder público, la crisis que sufrían, a que el exceso de adulteración del vino, determinaba una mengua en la venta en sus bodegas.

Otros antecedentes y sobrados indicios confirman plenamente la suposición que damos por sentada para encarecer la necesidad de semejante campaña.

Además, debe la autoridad velar, y velar con especial celo, para que todas aquellas producciones que se fabrican en la isla, aun aquellas que hayan de ser exportadas, sean fabricadas con la mayor pulcritud, pues aparte de todo lo expuesto, en este caso a que aludimos (ya en ello nuestro prestigio industrial, prestigio que por nuestras tropas y se estima que a no tardar se entrará en la fase decisiva).

Otro comunicado oficial
Río Janeiro.—Según el comunicado oficial facilitado en el Palacio Cattete nuestras líneas han realizado dos de ayer avances notables.

Continúa el comunicado diciendo: Nuevos elementos han entrado en acción penetrando en las posiciones hasta ayer ocupadas por los rebeldes en los alrededores de San Pablo. La situación es en absoluto favorable para nuestras tropas y se estima que a no tardar se entrará en la fase decisiva.

Otro comunicado oficial
Río Janeiro.— Nota oficial de la Secretaría de la Presidencia: La artillería de los rebeldes no contesta ya al fuego de la artillería de nuestro ejército.

En el frente de Marina, nuestros cañones montados Trucks han reducido a silencio a una batería de los insubordinados.

Continúan rebeldes confirmando el pesimismo reinante en aquellas filas.

El de media noche
Río Janeiro.—El comunicado oficial facilitado a media noche en la Secretaría del Palacio Cattete anuncia que todo el frente está en plena actividad: Continúan avanzando y ocupando posiciones más ventajosas. La superioridad de nuestra artillería sobre la de los rebeldes es considerable.

Nota de la Embajada de París
París.—La Embajada del Brasil en esta capital ha facilitado a la Prensa el siguiente telegrama de Río Janeiro.

Las noticias oficiales dicen que en los últimos encuentros contra federales y sublevados las tropas del Gobierno han obtenido grandes triunfos, pero no realizan una ofensiva decidida para evitar grandes daños a las poblaciones.

El cerco de San Pablo continúa con lentitud y todo hace esperar en la próxima rendición de la ciudad.

Numerosos rebeldes han desertado uniéndose a los federales.

La situación en Río Janeiro es completamente tranquila.

Batallones patrióticos
Río Janeiro.—Se están organizando con gran entusiasmo en las principales ciudades del Estado batallones patrióticos que se disponen a secundar la acción de las tropas leales en la represión del movimiento militar de San Pablo.

Prisioneros
Río Janeiro.—Por informes oficiales se sabe que han llegado a Santos 21 prisioneros más, procedentes de la ciudad de San Pablo figurando entre ellos dos oficiales de caballería de la fuerza pública paulista.

Información policíaca-militar
Río Janeiro.—Ha sido abierta una información policíaca-militar, entendiendo una junta presidida por el general Sezefredo Passos.

Este ha recibido ya declaración a varios oficiales prisioneros.

Miss Windsor ha vuelto a trabajar con ánimo y pronto la veremos en «Nellie, the Beautiful Cloak Model» (Nellie, the Hermosa Maniquí), en el cual la elegante artista lleva más de sesenta vestidos distintos.

La semana pasada se encontraron reunidos en los estudios de la Goldwyn Cosmopolitan en Culver City, cuatro de los más célebres «metteurs en scene» del mundo entero.

Estos señores eran el alemán Ernst Lubitch, el danés Svend Gade, el austriaco Erich von Stroheim y el danés Victor Sjostrom. Los cuatro se declararon unánimes en el parecer de que el film tiene ante todo que ser humano, esto es, que con pocos artistas tiene que ser capaz de emocionar al público, sin necesidad de reconstituciones fastuosas o de «mises en scène» de gran aparato.

La conocida escritora inglesa Rebecca West ha sido invitada por el «metteur en scène» Marshall Neilan para pasar unas semanas en su casa de Los Angeles.

Miss West ha aprovechado la ocasión para documentarse sobre el trabajo y la vida de los artistas de cine, en los que quiere inspirarse para escribir una novela. Ha asistido a la filmación de algunas escenas del último film de Neilan, titulado «Tess de d'Urberville», y hasta ha aparecido en una escena de dancing.

Revolución en San Pablo

Un comunicado oficial
Río Janeiro.—Según el comunicado oficial facilitado en el Palacio Cattete nuestras líneas han realizado dos de ayer avances notables.

Continúa el comunicado diciendo: Nuevos elementos han entrado en acción penetrando en las posiciones hasta ayer ocupadas por los rebeldes en los alrededores de San Pablo. La situación es en absoluto favorable para nuestras tropas y se estima que a no tardar se entrará en la fase decisiva.

Otro comunicado oficial
Río Janeiro.— Nota oficial de la Secretaría de la Presidencia: La artillería de los rebeldes no contesta ya al fuego de la artillería de nuestro ejército.

En el frente de Marina, nuestros cañones montados Trucks han reducido a silencio a una batería de los insubordinados.

Continúan rebeldes confirmando el pesimismo reinante en aquellas filas.

El de media noche
Río Janeiro.—El comunicado oficial facilitado a media noche en la Secretaría del Palacio Cattete anuncia que todo el frente está en plena actividad: Continúan avanzando y ocupando posiciones más ventajosas. La superioridad de nuestra artillería sobre la de los rebeldes es considerable.

Nota de la Embajada de París
París.—La Embajada del Brasil en esta capital ha facilitado a la Prensa el siguiente telegrama de Río Janeiro.

Las noticias oficiales dicen que en los últimos encuentros contra federales y sublevados las tropas del Gobierno han obtenido grandes triunfos, pero no realizan una ofensiva decidida para evitar grandes daños a las poblaciones.

El cerco de San Pablo continúa con lentitud y todo hace esperar en la próxima rendición de la ciudad.

Numerosos rebeldes han desertado uniéndose a los federales.

La situación en Río Janeiro es completamente tranquila.

Batallones patrióticos
Río Janeiro.—Se están organizando con gran entusiasmo en las principales ciudades del Estado batallones patrióticos que se disponen a secundar la acción de las tropas leales en la represión del movimiento militar de San Pablo.

Prisioneros
Río Janeiro.—Por informes oficiales se sabe que han llegado a Santos 21 prisioneros más, procedentes de la ciudad de San Pablo figurando entre ellos dos oficiales de caballería de la fuerza pública paulista.

Información policíaca-militar
Río Janeiro.—Ha sido abierta una información policíaca-militar, entendiendo una junta presidida por el general Sezefredo Passos.

Este ha recibido ya declaración a varios oficiales prisioneros.

La actitud de Prestes
Río Janeiro.—Una nota oficial informa que el jefe del movimiento militar de Sao Paulo, general Isidoro Dias Lopes, pretendía que asumiera el Gobierno de dicho Estado el vicepresidente legal del mismo, coronel Fernando Prestes.

El coronel Prestes ha rehusado energicamente tal ofrecimiento.

La cuestión de las seguridades a Francia
Londres.—Mister Asquith ha pronunciado hoy un discurso en la Cámara de los Comunes, en el debate sobre la Conferencia que comenzará mañana, diciendo que es preciso que

todas las seguridades dadas a Francia no lo sean como una garantía separada, sino como garantía de un compromiso general con la Gran Bretaña y de conformidad con el Pacto de la Sociedad de Naciones.

Según el Sr. Asquith, Francia y Alemania deben ser situadas en un mismo plano de igualdad en lo que se refiere a las seguridades, en lo que se refiere a su participación en la Sociedad de Naciones y en lo relativo a su representación en el Consejo de la misma.

El Ministerio británico debe comprometerse con Francia y Alemania a dirigir su fuerza y autoridad contra cualquiera de ambas naciones en el caso que una de ellas rompiera el Pacto de la Sociedad de Naciones. Esta disposición debe ser también igual para todos los países representados en la Sociedad.

Contesta al señor Asquith el primer ministro, señor Macdonald, quien asegura que en lo que se refiere a las obligaciones impuestas a Alemania por el informe Dawes, la única cuestión consiste en saber si dicho informe imponía a Alemania obligaciones no previstas en el Tratado de Versalles.

Los peritos darán su contestación a esta pregunta en la Conferencia de esta semana o en la próxima.

El señor Macdonald agrega que la política que viene solicitando desde que se encargó de la cartera de Negocios Extranjeros se basa en la idea de que no puede haber paz en Europa mientras no exista entre Francia y la Gran Bretaña cierta armonía, que falta desde hace algunos años.

Por Telégrafo

Del nuevo régimen

Una dimisión
Madrid 16 (3 t).
Ha dimitido su cargo el Director de la Escuela de Telegrafía don Ignacio González Martín.

Consejo del Directorio
Madrid 16 (11 n.).
El Consejo del Directorio terminó a las 9.30.

El general Vallespina dió la referenda del tratado.

Dijo que no ha asistido el Subsecretario del Ministerio del Trabajo, despachándose varios asuntos de su departamento.

Se ha dado cuenta de varios proyectos de decretos sobre el acoplamiento relativo a los presupuestos. No es que hayan surgido dificultades, sino que, por ejemplo, en Hacienda se han suprimido unas dependencias y se han creado otras y precisa acordar éstas a las disposiciones de los presupuestos para llegar lo más rápidamente posible a la normalización de los servicios en los nuevos centros.

Se ha aprobado un proyecto de decreto, que se llevará a la firma del Rey, modificando el artículo 187 del Código de Justicia militar relativo a lo que debe entenderse como delito contra la propiedad.

Se leyeron también las últimas noticias que envía el general Primo de Rivera, el cual cada vez está más satisfecho de su viaje, del espíritu de las tropas, de las organizaciones y de todo lo que ve, así como del problema mismo. Confirma que el día 22 se encontrará en Madrid.

Como había estado en la presidencia el señor Martínez Anido los periodistas preguntaron si había asistido al Consejo.

El general Vallespina contestó negativamente, pues dijo que había venido exclusivamente para hablar con el señor Novillas.

Represión del contrabando
En breve los delegados regios de represión del contrabando entregarán al Directorio un proyecto sobre la reforma del reglamento de alcoholes.

Un alcalde desaparecido, fallece en un hospital.
El alcalde del pueblo de Villafamosa de Tajuna cuya desaparición misteriosa había sido denunciada por un sacerdote pariente suyo, ha fallecido a consecuencia de un ataque de uremia en el hospital provincial de Madrid, donde ocupaba la cama núm. 2 de la sección 41 desde el día siguiente de su desaparición.

La brigada de policía al mando del inspector Maqueda realizó gestiones para indagar el paradero de dicho alcalde que dieron por resultado averiguar que a poco de haber llegado a Madrid se sintió repentinamente enfermo, habiendo acudido a la casa de socorro del distrito de Cambori desde donde pasó al hospital.

En el bolsillo se le encontraron además de varios papeles sin interés y de algunas cartas, dos resguardos del Banco, uno por valor de 30.000 pesetas y otro por valor de 35.000 pesetas.

Consejo Superior de Ferrocarriles
Aplicación del nuevo régimen.— Designación de comisiones
Madrid 16 (11 n.).
Bajo la presidencia del subsecretario de Fomento, general Vives, se ha reunido hoy el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Se dió cuenta de haber sido aprobado el proyecto de ordenación ferroviaria publicado en el «Gaceta» del día 13 del corriente en el que el Gobierno introduce algunas modificaciones de importancia en el dictamen formulado por mayoría del Consejo Superior de Ferrocarriles, dándose satisfacción en aquellas modificaciones a los votos particulares que acompañaban al dictamen, remitidos por distintas delegaciones del citado Consejo y especialmente por la representación agrícola y del señor Gil Clemente.

El general Vives en breves y sentidas frases dió las gracias, en nombre del Directorio militar, al Consejo Superior de Ferrocarriles por la labor realizada y que ha servido de base al Real decreto en que de una

Sesión borrascosa en el Ayuntamiento de Madrid

Madrid, 16 (11 n.).
La sesión de hoy del Ayuntamiento de Madrid ha sido accidentada.

El concejal señor Artega protestó contra el hecho de que en varias sesiones se haya dejado sobre la mesa el asunto del concierto del Timbre con la plaza de Toros, resultando ahora que ha venido el plazo para que el Ayuntamiento pueda recurrir.

Solicitó dicho concejal que se viera el modo de que la empresa de la plaza de toros abonada al Ayuntamiento el importe del timbre de espectáculos sin atenderse a concierto alguno.

Acercó de este asunto se suscitaron violentos incidentes entre los señores Artega y Peiró.

Puesto a votación el dictamen fué desechado, acordándose que no haya concierto sobre el timbre con la plaza de Toros.

También fué objeto de acalorada discusión la dimisión del Alcalde y la elección del nuevo.

Pidió el señor Artega que al no aceptar el duque de Arión la Alcaldía, y siendo el orador contrario a interinidades, procediera el Ayuntamiento, en el más breve plazo posible, a designar nuevo Alcalde.

Incidente con unos guardias marinas españolas
Se niegan a pagar un auto por creerse estafados.
Madrid 16 (10 n.).
Lisboa.—Unos guardias marinas españoles del crucero «Cataluña», alquilaban un automóvil apéndonse del mismo en un sitio apartado.

El chofer pidió a los guardias marinas un precio exorbitante por la carrera y éstos se negaron a pagar.

El chofer pidió entonces auxilio a gente maleante que se hallaba apostada en una taberna próxima y ante la actitud amenazadora de dichos individuos los guardias marinas se vieron obligados a defenderse.

Uno de los guardias resultó herido de un botellazo.

El director de policía de Lisboa ha estado hoy a bordo del crucero «Cataluña» para tomar declaración a los guardias marinas y presentarles sus escusas.

El director de policía ha manifestado que se busca activamente al chofer y a los agresores para imponerles un severo castigo.

Horrible infanticidio
Los criminales, eran unos feroces.
Madrid 11 (12 n.).
Valencia.—En el campo de la Alfalfa situado a espaldas del palacio de la marquesa de San Joaquín unos jóvenes estudiantes han encontrado el cadáver de un recién nacido, horriblemente destrozado y envuelto en un periódico.

Tonia el cráneo abierto y vaciada la masa encefálica.

El abdomen estaba seccionado horizontalmente.

Las piernas estaban cortadas a nivel de las rodillas.

La cabeza estaba separada del tronco.

El vecindario está indignado.

Se han dado ordenes severísimas para descubrir a los autores del crimen.

La revolución de San Pablo
Noticias contradictorias
Madrid 16 (11 n.).
Buenos Aires.—Los periódicos publican noticias contradictorias acerca de la revolución brasileña, aunque coinciden en la importancia del movimiento, por haberse sumado numerosas fuerzas a los rebeldes.

El Gobierno dice que tiene cercado a los rebeldes
Buenos Aires.—Un comunicado oficial del Gobierno brasileño quita importancia a la sedición, asegurando que la situación mejora.

Dice que el Gobierno posee las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

Se añade que los leales tienen cercadas a las tropas de los rebeldes, a los cuales han causado grandes bajas en la artillería y en la aviación.

Pero las noticias particulares que se reciben de distintos puntos, son totalmente contrarias, asegurando que los rebeldes han causado a los leales más de dos mil bajas, teniendo que retroceder, abandonando numerosos prisioneros y material.

Durante toda la tarde continuaron en dicho cuartel los festejos.

Por la noche los oficiales celebraron la fiesta de la patrona con un banquete.

En la iglesia del Buen Suceso se dió esta mañana una misa organizada por los marinos, en sufragio de sus compañeros muertos.

En representación del Rey acudió uno de sus ayudantes.

El crimen del atrio de San Ginés
Madrid, 16 (11 n.).
El fiscal de la Audiencia de Madrid no se ha conformado con la sentencia dictada contra Gonzalo Molina autor del crimen del atrio de San Ginés y prepara un recurso de casación por quebrantamiento de forma. Por tanto la causa irá al Supremo, para nueva vista.

El Sr. Melquiades Alvarez
Esta tarde ha marchado a Asturias el Sr. Melquiades Alvarez.

Le despidieron varios amigos.

Sobre una estufa.—El Banco de España resulta perjudicado
A las actuaciones realizadas con motivo del sumario que se instruye en la causa por estufa a la condesa de la Niebla, parece que el Banco de España saldrá perjudicado, pues como se ha comprobado la falsedad de las firmas de la condesa, todas las cantidades retiradas las perderá el Banco.

Se dice que dichas cantidades se aproximan a un millón y medio de pesetas.

El Banco se propone mostrarse parte en la causa contra Manzanares.

Suceso macabro
Comunican de Ruessa que el sábado falleció en dicho pueblo la vecina María Delto Diez de sesenta y tres años.

Como es costumbre, parientes y vecinos se dedicaron a la piadosa misión de velar el cadáver.

Serían las dos de la madrugada cuando el natural cansancio hizo que desfilaran todos, y la sala en que se hallaba el cadáver quedó sin persona.

Alrededor y de la difunta ardían cuatro velas, y sin dda por haberse caído una de ellas, se originó un incendio que tomó rápidas y violentas llamas, resultando totalmente estropeados los trabajos de extinción.

Todo quedó reducido a cenizas, incluso el cadáver.

Un concurso
El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una real orden autorizando a los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa para que asistan al concurso nacional extraordinario de tiro que se celebrará en San Sebastián a fines de Agosto y al ordinario de campeonato en Santander durante la primera quincena del mismo mes.

Declaraciones de Largo Caballero
Los socialistas
Madrid 16 (10 n.).
El Sr. Largo Caballero hablando de su reciente viaje al extranjero se muestra satisfechísimo de las organizaciones proletarias en los diferentes países que ha recorrido.

Elogió la admirable organización obrera checoslovaquia.

En Alemania también el partido socialista se ha consolidado mucho.

Creo—dijo—que las organizaciones obreras están llamadas en breve espacio de tiempo a regir los destinos del mundo entero.

Del Extranjero
Todavía Rasputin
Madrid 16 (10 n.).
Moscu.—Un obrero albanil que trabajaba en los sótanos del palacio Obrinski de Petrogrado ha descubierto una puerta secreta de acero.

Avistada inmediatamente la policía se procedió a la apertura de dicha puerta, encontrándose en el interior en una habitación una gran cantidad de armas y numerosos fajos de documentos, la mayoría de ellos cartas autógrafas y confidenciales del célebre Rasputin dirigidas a la familia Obrinski.

Ha sido encontrada también una arca conteniendo monedas de oro y gran cantidad de brillantes sin pulir.

El asunto Matteotti
Nápoles.—El diario «Il Mattino», de Nápoles, que, como se sabe, recibió una carta anónima diciendo que el cadáver de Matteotti se hallaba enterrado bajo un árbol, ha recibido una nueva confidencia manifestando que la causa de la revelación hecha, el cadáver de Matteotti ha sido descubierto y trasladado a 16 kilómetros de Monte Montello.

La carta contiene además una grave acusación contra un amigo de la familia Matteotti, el cual, según la carta, busca despistar a la justicia, pues es uno de los asesinos del diputado.

La carta ha sido entregada al tribunal de justicia.

La persona a que se refiere la carta ha marchado al extranjero.

BOLSA DE MADRID
Oficial del día 16

4 p.º Interior.	70.10
4 p.º Exterior.	85.00
4 p.º Amortizable.	89.50
5 p.º Viejo.	95.25
5 p.º Nuevo.	95.00
5 p.º Banco de España.	565.00
Compañía de Tabacos.	233.00
París vista.	38.70
Londres vista.	32.82
Dólares.	7.55
Liras.	32.90
Marcos.	00.00
Obligaciones del Tesoro 5 p.º.	101.50

FABRA

PARA LAS DAMAS

LA OBESIDAD Y LA VIDA

Es frecuente oír quejarse a las señoras obesas de la imposibilidad en que dicen encontrarse para aprovechar las creaciones de la moda que impone modelos de esbelta y gracilidad. Hay que contestarles que no sólo debemos someternos a la materialidad de los modelos, sino a su espíritu y en este caso aun las tallas pueden aprovechar las creaciones de la moda, y de paso hay que advertirles también conviene someterse a ciertos regímenes y privaciones de ciertos excesos si se quiere eliminar las grasas.

Para que las grasas puedan adoptar los modelos actuales, conviene, en primer lugar, que eviten la elección de tejidos demasiado ligeros y, sobre todo, estampados, mezzillás y todos los que tengan dibujos, aunque éstos sean muy menudos, y las tonalidades grises y verdosas. Las más acertadas serán las marino, pelo de negro, marrón obscuro y, mejor que ninguna, el negro.

Se ven mucho en estos días trajes negros combinados con pequeños detalles de adorno, mezclados muchas veces con oro o plata antiguos, en verde jade, cereza, un azul muy vivo, rojo coral y blanco.

Así como las tónicas, en los trajes enteros y adecuados para la tarde tienen gran aceptación, tanta como los paños y los delanteros o delanteras plegados y sobrepuestos en cualquier traje de un vello reducido, al que disminuirán sus inconvenientes desde luego para el caso de que tratamos dándole un aspecto muy favorable y elegante.

Cualquiera de los dos modelos resolverá satisfactoriamente el problema. El primero quedará muy bien en «jersey» de seda, crespón de Marruecos o lana, negro o marino, adornado con unas cenefas bordadas en hilo de cobre y seda marrón. Y el segundo, en cualquiera de las dos telas mencionadas primeramente, con los paños plegados de la falda en tupido crespón «georgette», y los adornos, realizados con bisecitos de las dos telas, alternados.

LEONOR DE OLÓZAGA.

CINEMATOGRAFÍA

Nuestros Colaboradores

Vally Van, que interpreta el papel de Rastignac en la película «Slave of Desire» (Esclavo del Deseo), sacada de la novela de Balzac titulada «Piel de Zapa», había estudiado para ingeniero de Puentes y Caminos en los Estados Unidos.

Siendo joven todavía, inventó un sistema de frenaje que es aplicado actualmente por el ferrocarril Metropolitano de Nueva York. En el momento en que su nombre empezaba a ser conocido por los más célebres mecánicos del mundo entero, abandonó los compases para familiarizarse con la caja de «maquillaje».

En honor a la verdad hay que decir que su reputación como actor no es inferior a la que gozaba en los tiempos en que era ingeniero.

En el film «Unseeling Eyes», (En las Tinieblas), editado por la Goldwyn Cosmopolitan, uno de los papeles más importantes es interpretado por Conrad Keim, guita muy conocido en la región canadiense de las Montañas Rocosas. Gracias a su inestimable colaboración, la cámara cinematográfica ha podido registrar vistas de lugares maravillosos y completamente desconocidos hasta hoy día.

Keim, que es de nacionalidad suiza y que hizo en los Alpes su aprendizaje de guía, ha subido a casi todas las montañas célebres en el mundo. Conoce admirablemente los Pirineos y los Andes. Keim fué el «amigo predilecto» de Jack London en los tiempos en que éste, para documentarse, vivió como los cazadores de osos en las Montañas Rocosas. Por la noche, el guía, junto al fuego del campamento, se divertía contando a los artistas de la «troupe» las aventuras maravillosas del autor de «Grizzly».

Clara Windsor, que, como es sabido, había ido a Francia para filmar «El Hijo del Sahara», ha traído de París 7 muñecas fetiche, todas sumamente originales.

Al bajar del tren en Los Angeles con siete muñecas en el brazo, produjo gran sensación entre las otras artistas que la esperaban.

D.ª Juana María Salvá de Comas

HA FALLECIDO DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su afilido esposo D. Pedro José Comas, hijos, hijas, hermanos, hijo político, hijas políticas, nietos, hermanos políticos, presentes y ausente, sobrinos y demás familia a participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en la casa de la finada y en la parroquia de San Miguel a las siete y media y ocho y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como igualmente al funeral que se celebrará en la misma parroquia el día de mañana 18, a las once.

Casa mortuoria: Avenida Conde Salent, 22-2.º-1.º. El duelo se despiden en la Iglesia. No se invita particularmente.

TEATRO LIRICO. Hoy Estreno MISS ROVEL POR GENEVIEVE FELIX

Informaciones

El correo Palma-Tarragona

El Comandante de Marina de este puerto, recibió ayer del Excmo. Sr. Director General de Navegación un telegrama diciendo lo siguiente: «Sirvase comunicar Cámara de Comercio y demás entidades firmantes cablegramas que el cambio de la línea Argel-Palma-Marsella por la de Tarragona-Palma solo tiene carácter provisional de ensayo y no lo tendrá definitivamente sin la información correspondiente».

Dicha comunicación ha sido comunicada a las entidades interesadas.

Taurófilas

La novillada del sábado.—Melchor Delmonte y Gil Tovar. El próximo sábado, a las 10, de la noche, se celebrará una novillada en nuestro circo taurino.

Hay gran interés para ver las cosas que hagan los modestos lidiadores que en la nocturna deben de despaçar los cuatro novillos de Barrado que hay en los corrales de la plaza.

El paisano Melchor Delmonte cuenta aquí con generales simpatías, a que le han hecho acreedor su afición sin desmayo y sus progresos constantes.

El novillero Gil Tovar, al parecer, se trata de un muchacho que torea de manera afiligranada y en el cual se advierte madera de torero caro. Recientemente los dos, Melchor Delmonte y Gil Tovar, estuvieron en Vich novillos de Zabollos que fueron grandes y cumplieron, sin excederse, en bravura.

Dice La Tribuna de lo que hizo el torero paisano en aquella novillada: «Melchor Delmonte toreó muy bien de capa a sus enemigos, siendo ovacionado».

Al primero, después de clararle dos excelentes pares de banderillas, lo muleteó con valentía y arte, despaçándolo de media estocada y un descabello; y al segundo lo mató de una gran estocada que lo hizo rodar sin puntilla, previa una faena de muleta vistosa y valiente.

Se le ovacionó ruidosamente. Gil Tovar tuvo también, en conjunto, una buena tarde.

En «La Corrida» se inserta un sueltito en el que se hacen grandes elogios del modesto muchacho que con tan buenos auspicios empieza su arriesgada profesión.

Asuntos municipales

Hoy el Alcalde señor Llompart, acompañado de los tenientes de Alcalde señores Dezaallar, Ferbal, Villalonga Olivar, Valenzuela y Moralaguas, han devuelto la visita que hizo al Ayuntamiento, al Almirante de la escuadra española señor Ribera.

Han acompañado a la Comisión Municipal el Comandante de Marina señor Sbert y el segundo comandante señor Ferragut.

La entrevista ha sido cordialísima.

El próximo lunes por ser día de gala no celebrará sesión la Comisión Municipal Permanente; se celebrará el miércoles en segunda convocatoria.

Para mañana se halla convocada la Comisión de Alumbrado.

La fiesta del Carmen

Según costumbre de todos los años ayer a las diez de la mañana tuvo lugar en la iglesia de San Juan la Misa que costea la Marina en honor de su patrona la Virgen del Carmen.

A dicha Misa asistieron el Comandante de Marina de este puerto don Antonio Sbert, el segundo Comandante señor Ferragut, el Ayudante de Marina señor Picornell, los capitanes de corbeta señores Delgado y Montijo, el comandante del torpedero número 17 señor Siriguami, el Comisario de Marina señor Justo de la Peña, el habilitado señor García, los contramaestres de la Comandancia de Marina, el subdirector de la Estación Sanitaria del Puerto señor Monserrat, el capitán señor Dezaallar

y oficiales del vapor «Ray Jaime I», el jefe retirado de la Armada don Manuel Fuster y muchos capitanes y patronos de la Marina Mercante y una sección de marinería de las escampavía, al mando de un contramaestre.

Daban guardia de honor al altar del Santísimo cuatro marinos y un cabo.

Una conferencia del Dr. Darder. En el local de los RR. P.P. Agustinos dió su anunciada conferencia el doctor nuestro amigo don Emilio Darder.

Ante un público que llenaba por completo el salón donde se daba la conferencia, empezó el disertante manifestando que apesar de creer lo contrario, vivimos muy atrasados, existiendo muchos problemas de higiene para resolver.

Para combatir el indiferentismo que se nota fundamos—dijo—«La Asociación para la Cultura de Mallorca», siendo necesario para conseguir los fines propuestos que cada uno aporte sus esfuerzos a la obra colectiva.

Hablando del problema sanitario, dice, que lo primero que hay que ver es, si realmente está atrasada nuestra situación y en que grado, para lo cual presenta una porción de cuadros comparativos de la mortalidad y natalidad en los distintos países del mundo.

Por las cifras de natalidad a primera vista se deduce que estamos relativamente bien ya que después de Santa Cruz de Tenerife en nuestra capital la que tiene menos de España, pero que hay que profundizar de algo más y analizar nuestra situación con relación a países extranjeros.

Así, dice, que el estado sanitario depende por una parte del clima, pero actualmente con los inmensos avances de la higiene puede mejorarse notablemente la situación sanitaria de un país, como lo demuestra bien claramente el ejemplo de Cuba que de 30 por 1000 bajó rápidamente a 12 a causa de las energicas medidas llevadas a cabo.

Examinando en esta forma nuestra buena situación respecto de la península, ella depende en parte de nuestro buen clima, pero también hay que decir que hay que atribuirlo también a algún avance en higiene, como lo demuestra además del aspecto más lisonjero que aquí en general se observa, el que no se haya registrado jamás ningún caso de las enfermedades llamadas de la suciedad que en cambio anualmente se padecen por el centro, sur y poniente de España.

Pero si nos comparamos con las naciones progresivas resulta que estamos muy atrasados ya que la mortalidad de nuestra ciudad es superior a la de muchos países como «Dinamarca, Noruega, Holanda, Suiza, etc.» No condiciones naturales mucho peores que las nuestras.

En los cuadros de natalidad hace observar como no podemos ir ya de peor en peor, pues a más que vamos a la cola de España (seguimos en orden a Santa Cruz de Tenerife) y de ser nuestra cifra una de las más bajas en comparación a las de las diversas naciones, hay que apuntar que nuestro sobre-coeficiente de natalidad sobrepasa únicamente al de la natalidad en 24, cuando en la mayoría de sitios sobrepaja de 10 y en algunos de 19 y 20.

Si además examinamos el gran número de individuos débiles, anémicos, enfermos crónicos, etc. que tenemos entre nosotros, resulta una mayor diferencia en desfavor nuestro, evidenciándose haber llegado nuestra raza a un estado extremo de degeneración. Si como hemos visto nuestro estado

sanitario resulta estar atrasado hay que dirigirse a combatir sus causas, pero para combatirlos eficazmente, lo primeramente necesario es saber cuáles son, debiéndose atribuir a este atraso principalmente al escaso e imperfecto conocimiento de la Higiene.

Por este motivo manifiesta que hará un breve resumen en sentido de vulgarización sobre su trascendencia, evolución y progresos realizados, mostrando a la vez las principales deficiencias que entre nosotros se observan, sino véase: lo que se ha dicho sobre Eugenia (ciencia del bien engendrar) reconocimiento y certificado médico matrimonial; protección, asistencia e higiene del embarazo parto y maternidad; educación y protección de la infancia; estado de nuestras escuelas, inspección médica escolar, colonias escolares, escuelas preventorias para débiles, escrofílicos, educación sexual, etc.

Obsérvese el atraso de la higiene urbana en lo que concierne al desecho de los residuos y estado de canalización de aguas y alcantarillas, pozos negros, pavimentación, recogida y transporte de la basura, deficiente organización de la higiene sanitaria y de la declaración, aislamiento y desinfección en las enfermedades contagiosas, desinfección del elemento higiénico en ciertos planos de reforma interior, falta de la debida amplitud en las calles nuevas y de plazas y campos de juego para los niños; higiene de la habitación, reforma o demolición de casas inmundas, construcción de casas baratas, plaza de abastos; vaquerías e higiene rural en las afueras de la ciudad, lucha contra las tifoides; higiene industrial, etc., etc. Alude a las deficiencias del Hospital, Inclusa, casa municipal de beneficencia y lamenta de la falta de estaciones de desinfección, hospitales para infecciosos, sanatorios, dispensarios y centros de higiene social tan bien organizados en otros países como en enfermeras visitadoras, como base de toda la profilaxis.

Se extiende el señor Darder en largas consideraciones relativas a los citados extremos y termina diciendo que para tener buena salud es necesario observar escrupulosamente los preceptos higiénicos que aconseja la ciencia.

Fue ilustrada la conferencia con proyecciones demostrativas de como se practica la propaganda de la Higiene en el extranjero. El culto conferenciante al finalizar su interesante disertación, fué largamente ovacionado por la concurrencia, que siguió con inusitado interés la conferencia.

Notas del Carnet

PERSONALES

D. Onofre Juandeda presidente de la «Real Academia de Medicina y Cirujía», nos ha invitado, lo que agradecemos, al acto de la recepción del médico electo don Bartolomé Vanrell que tendrá lugar el día 20 de los corrientes a las 12, en el local de dicha Academia y en la que leerá su discurso de entrada sobre el tema «La insulina en la Diabetes».

Se guarda cama desde hace unos días nuestro distinguido amigo, el noble señor don Luis Despuig.

Le deseamos pronta y total mejoría.

Invitados por el notable artista y rico propietario, nuestro amigo don Francisco Aguiló Torandell, se trasladaron en la mañana de ayer, al puerto de Pollensa los señores Concejales Jurados que integran el «Organismo judicial» de nuestro Ayuntamiento don Fernando Crespo de Estrada, don Francisco Massanet, el Doctor Aguiló, de Son Servera y don Rafael Estarellas.

Acompañables el abogado de Madrid y exdiputado a Cortes don Juan Serradell, el empleado municipal señor Ribot y Maura y el Secretario de aquel «Organismo» don Antonio Pina.

En el coquetón y artístico chalet que el señor Aguiló posee en aquella hermosa bahía, fueron obsequiados dichos señores con una espléndida comida, reinando la mayor cordialidad y alegría. Al descorcharse el champagne se toparon las copas de todos, brindando para que perdure siempre el compañerismo y la mayor estima.

De sobre mesa y mientras saboreaban riquísimo moka, don Fernando Crespo, recitó algunas de sus poesías, que fueron celebradísimas.

Y el señor Aguiló, con un estilo propio y único, vistiendo con propiedad el personaje de la obra de Guimerá «Mar y cel» recitó los mejores fragmentos de la obra, mereciendo de los reunidos frases de verdadero elogio.

Los excursionistas regresaron por la nueva carretera de Pollensa a Lluç, encantados de las atenciones y obsequios recibidos del Sr. Aguiló, muy especialmente de su distinguida señora esposa doña Teresina Mir que no olvidó detalle.

Hemos tenido ocasión de ver en el suplemento ilustrado del Diario de la Habana, reproducido un retrato de la señorita María Borbón que durante su estancia en esta capital se granjeó la amistad de cuantos tuvieron ocasión de conocerla.

El expresado retrato representa a la distinguida señorita interpretando el papel de protagonista en el film, María (Antonia), en el que obtuvo un señalado éxito.

Se encuentra en esta capital con objeto de visitar a los principales puntos de la isla el ex-secretario del Congreso señor Serradell.

En el P. de Inca, mientras pasaba la visita nuestro querido amigo el médico don Miguel Suau, tuvo la desgracia de espantarse la caballería y volcar el carrerón en que iba el señor Suau, ocasionándole la dislocación del hombro, fractura del brazo y fuerte contusión torácica.

Fue auxiliado de primera intención, en el cuartel de Ingenieros, y de allí trasladado a la clínica del Dr. Juandeda en donde ha sido objeto de una delicada operación.

Deseamos al señor Suau, un pronto restablecimiento, en su estado el cual es muy satisfactorio.

El día 15 de este mes estuvo en Mahón el Rvdo. Pr-lado Dr. don Juan Torres y Ribas para girar la visita pastoral y asistir a las pasadas; con solemnes fiestas del Carmen en aquella capital.

BODA

Ayer por la mañana, en la iglesia de los PP. Jesuitas de Barcelona se celebró la boda de S. A. R. E. I. la bella Archiduquesa María Antonia Hapburgo-Lorena y Borbón, penúltima hija de S. A. R. E. I. el Archiduque Leopoldo Salvador y de S. A. R. la Princesa doña Blanca de Borbón, hermana de don Jaime, con el joven aristócrata mallorquín don Ramón Orlandis y de Villalonga, hijo de los señores don Juan Orlandis y Despuig y doña Antonia de Villalonga y Dezaallar.

Al solemne acto asistieron los padres de los contrayentes, otros parientes y varios aristócratas invitados.

La gentil contrayente lucía precioso traje de crepón de seda blanco, bordado en platis, y hermosísimo manto, con encajes, sujeto con espléndida corona.

El novio vestía el uniforme de Caballero de la Orden de San Juan de Malta.

Bendijo la unión el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo de Mallorca, Dr. Doménech.

Apadrinaron a la novia su hermano el Archiduque Antonio y el señor conde de Aymanas, y al novio sus tíos el Sr. conde de Rótova y don Felipe Villalonga.

Terminada la ceremonia, los concurrentes al acto se trasladaron al «Hotel Ritz», donde se les sirvió espléndido almuerzo.

La novel pareja salió en viaje de bodas para San Sebastián, y desde allí se dirigirá a Austria, donde piensan pasar una temporada al lado de sus tíos los Archiduques Alfonso y María de las Nieves, en el palacio que estos habitan. Después visitarán otras naciones europeas, viniendo seguidamente a Palma, donde fijarán su residencia.

Deseamos a los contrayentes, inabarcables dichas, en su nuevo estado.

NECROLOGICAS

El enterró del heroico teniente don Francisco Agustí Sureda, paisano nuestro muerto gloriosamente en los campos de Marruecos tenido lugar uno de los pasados días resultó una grandiosa manifestación de simpatía.

El duelo fué presidido por el Comandante General de la Plaza señor Bermúdez de Castro y el Comandante de Marina.

Al lado del féretro iban soldados del Tercio con armas, y cerraba la comitiva un piquete del Tercio con escudera, banda y música.

El benedictor de la Catedral don Enrique de la Rosa rezó en el Camerlentero un responso.

D. E. P. el joven oficial que dió su vida en holocausto de la Patria.

Ha fallecido cristianamente en Palma, la viuda a señora doña Juana María Salvá (E. P. D.)

Persona dotada de grandes virtudes baja al sepulcro rodeada del cariño de los suyos y respetivamente querida de cuantos la trataron, siendo su muerte mi y sentida.

A toda su apreciable familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, al propio tiempo que elevamos una oración al cielo, para que Dios conceda al alma de la finada el descanso de los justos.

DE VIAJE

A bordo del vapor Mallorca han llegado esta mañana de Barcelona: El mestre e Gay Saber, don Juan Aleover y su hijo el abogado don Pablo.

El señor conde de Rótova. La distinguida familia de don Juan Orlandis.

Los comerciantes don Vicente Balsach, don Francisco Vidal y don Juan Catabay.

Don Felipe Villalonga y señora. La señora Vda. de Portuñy.

El propietario don Baltasar Valenti.

Igualmente han llegado don José Sagi-Barba, don Salvador de Broga, don José Galvanz, don Juan Catabay, doña María Rovira, doña María Fuster, don Gaspar Monear y don José Roca.

Anoche marcharon a Barcelona a bordo del vapor Rey Jaime I. El Administrador del Banco de Préstamos y Descuentos don Luis Vives.

El Interventor de la Compañía Arrendataria don Joaquín Conde. El alférez de Infantería don Jerónimo Llompart.

Ayer noche marcharon a Barcelona de paso para París, nuestro compañero de prensa el redactor de El Día don Jaime Torres y el de La Almudaina don Juan Campins.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Federico, emperador y Camilo de Lelis, etc.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Misión, en honor del gran Apóstol de la Caridad San Vicente de Paul, fundador de la Congregación de la Misión e Hijas de la Caridad. Por la tarde a las siete y media. Rosario, Trisagio, Estación y reserva de S. D. M.

CUARENTA HORAS FUERA DE TURNO.—Continúan en las Misións, dedicadas a San Vicente de Paul. Exposición a las siete y media, a las once y media. Rosario, continuación de la Novena del Santo con meditación y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES.—En Santa Magdalena comienza la solemne Novena en honor de la Beata Catalina Tomás, por la tarde a las siete y media con sermón por el Rdo. Padre Jaime Rosselló, SS. CC.

VISITA.—A Ntra. Sra. del Buen Suceso, en San Nicolás.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga. Procedente de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

SALIDAS.—Para Barcelona salió anoche el vapor «Rey Jaime I», con el correo, pasaje y carga. Para Tarragona salió el vapor «Tintoré».

NOTICIAS.—Ayer tarde suspendió su salida el vapor «España 2». Quedó despachado para Malaga el pallebot «Roberto», con efectos.

De teatros

Lirico

Para hoy jueves día de moda se anuncian en este teatro escogidas sesiones de cine de seis y media tarde a once y media noche.

Se estrenará la película artística de largo metraje Miss Rovel magnífico film perteneciente a la Casa Faixa, de interesantísimo argumento y espléndida fotografía.

La parte de protagonista corre a cargo de la notable y bellísima actriz Genevieve Fonix, ventajosamente conocida de nuestro público.

Completarán el programa otras películas cómicas y panorámicas.

«Las sombras en relieve». Como anunciamos hace días la Empresa del Lirico después de muchas gestiones y a costa de grandes sacrificios ha logrado contratar el original espectáculo Sombras en relieve. (La sombra en la platea) que constituye desde hace varios meses la más grande atracción de París.

Este espectáculo que ha sido presentado en el «Empire» de París con un éxito extraordinario es único en su género y ha llamado poderosamente la atención por tratarse de una atracción completamente distinta a todo lo que hasta ahora se ha presentado en el teatro.

La presentación de Las sombras en relieve, el Lirico tendrá lugar próximamente, si bien aún no ha sido fijada la fecha exacta del debut.

La huelga de albañiles

Continúa la huelga de albañiles que se declaró el día 7 de este mes, sin que al parecer se vislumbre todavía la solución al conflicto.

Algunos propietarios desentendidos de la actitud tomada por los Maestros de Obras, han concedido a sus obreros un 15 por ciento de aumento sobre los salarios que antes se pagaban.

En estas obras han sido colocados carteles que indican que el trabajo está autorizado por el Comité de huelga.

Cada día es mayor la tirantez entre patronos y obreros, y de no intermediar alguien—y ese alguien tiene que ser la autoridad—el conflicto amenaza agravarse.

No tardará (llevamos ya cerca de dos semanas en huelga) en trascender esta huelga a los demás gremios del ramo de construcción, lo cual irrogará grandes perjuicios a la ciudad.

Desde el primer día en que se planteó el conflicto venimos demandando una mediación conciliatoria, que oficial o extraoficialmente, como se ha hecho siempre que se ha planteado una huelga de importancia, debe llevar a cabo la autoridad.

Hay unas trescientas obras paralizadas. Diariamente se pierden más de mil jornales. Esto supone un quebranto cuantioso para la riqueza pública.

Para evitar que se agrave el conflicto, para terminar esta huelga que ya ha durado demasiado, una vez más suplicamos a la autoridad que intervenga.

Tal vez persiste el conflicto porque nadie ha cuidado de poner en relación a los obreros con sus patronos.

Desde luego, mientras permanezcan distanciados, no es posible que se solucione la huelga.

El Comité de huelga nos suplica la inserción del siguiente escrito:

«Desde el lunes próximo pasado, la huelga general del Gremio de albañiles a pasado a ser parcial, siendo el número de 33 entre maestros y propietarios que han firmado las condiciones hechas públicas por el Comité de huelga, o sea aceptando el 15 por ciento de aumento sobre los anteriores jornales; entre los 33 firmantes se han colocado 114 obreros. Además—y esto para los propietarios—son muchos los que han ido salien-

do para la península y pueblos de la Isla, y cuando se den cuenta o quieran continuar sus obras, congo sin patronos, se encontrará en que no habrá obreros hábiles para la construcción y de ello, las consecuencias las tocarán directamente los propietarios».

Por medio de las presentes líneas queremos poner en conocimiento de la opinión pública, que varios de los propietarios que han firmado nuestra demanda, son vil y canallamente coaccionados por parte de éstos que, en cuanto algún huelguista, dentro de la mayor cordura y sensatez, pide a los que trabajan que les presten la solidaridad dejando el trabajo y se una a los que huelgan, delatan a las autoridades a alguien, por haber se-ñalado, atentado contra la libertad del trabajo. Sin embargo, ellos son los primeros que contra tal libertad atentan, amenazando además a dichos propietarios en hacer presión a los materialistas para que no lleven material de construcción. Esto conviene que se tenga en cuenta para saber a su debido tiempo, cargar con las responsabilidades en quien se las merezca.

Para que la opinión pública en particular y en general, los propietarios se den cuenta de que lo que nosotros pedimos de aumento sobre los jornales es puramente una cosa insignificante, haremos una relación de los jornales que se venían percibiendo antes de la huelga.

Table with 2 columns: Peseles, Oficials de primera, Id. de segunda, Id. aventajados, Peones de primera, Id. aventajados.

Hay que tener en cuenta que muchos de los peones no llegan a 5 pesetas.

Es probable que vista esta relación de jornales, muchos propietarios se extrañen, por cuanto nos consta y estamos dispuestos a enseñar factura—hay patrono que cobra del propietario, por oficiales y peones, unas pesetas más de lo que en realidad el operario percibe.

Por esto, no es extraño que los buenos patronos se nieguen a aumentarnos unos reales más... por la cuenta que les tiene.

Otra fiesta en el Club de Regatas

Laudable reacción.—Las regatas de ayer

Por fin, nuestros Clubs marítimos abandonando procedimientos antiguos que ocasionaban su decadencia y la muerte, deciden hacer vida nueva y entrar de lleno, al parecer, en el terreno de la actividad deportiva para cuyo objeto fueron creados.

El programa de festejos confeccionado por nuestro Club a raíz de la festividad de San Pedro, fué dato alentador en el antes espresado sentido; pues, con la organización,—como se ha hecho—, de un núcleo de fiestas náuticas que abarca el período estival hasta casi el próximo otoño, se han hecho patentes los buenos deseos que animan a la gente que hoy rige los destinos de aquella amabilísima casa.

Amante de las cosas del mar y deseando que este sport en Mallorca se haga grande, alcanzando los límites que en cuanto a condiciones ofrecen nuestro puerto e incomparable bahía, me alegro muchísimo de la apuntada reacción actual, que inicia una época de actividad y progreso; y me alegro doblemente de ella, por haber alentado y pregonado su conveniencia desde estas columnas muchas veces.

¡Muy bien!, pues, por el programa de fiestas trazado por la Directiva del Club... ¿Qué hoy es un programa pequeño?, no importa; creará a medida que crezcan la afición, y con ella el entusiasmo. Lo esencial es que, entre los que han iniciado esta loable etapa de hoy, no decaigan los arreos y buenas disposiciones demostradas. Con decisión y entusiasmo llevemos a lrs programas atractivos y a las futuras grandes fiestas del mar, a que, por su especial disposición tiene derecho la bahía de nuestra bellísima Mallorca.

Las regatas de ayer estuvieron dotadas de gran atractivo. Los que luchaban lo hicieron con entusiasmo. Ávidos de alcanzar las copas premios, que corresponden a cada sección y que otorgará el Jurado, después del resultado final de la prueba, (tercera regata) que tendrá lugar en breve.

El resultado de ayer fué como sigue:

Primera serie. Toman parte las siguientes embarcaciones: Eva, pilotada por don José Sancho y Maura, pilotada por don Jaime Espases.

Tiempo invertido en el recorrido: Ana, 1 hora, 44 minutos y 23 segundos; Maura, 2 h., y 24 s.

Segunda parte. Toman parte Vorem, de don Rafael Pomar; María Pilar, de don Andrés Nadal y Mari i Cel, de don Jaime Muntaner, dejando de presentarse la Narria de don Pedro Tomás.

Liegaron en el siguiente orden: 1.ª Mari i Cel, que emplea en el recorrido, 1 hora, 35 minutos y 51 segundos.

2.ª Vorem, en 1 h., 42 m. y 48 s.

3.ª María Pilar, en 1 h., 53 m. y 34 s.

Tercera serie. Toman parte Juana, de don Francisco Muntaner y Eorra, de don Manuel Puigvert, dejando de alinearse la Nivia, de don Fermín Rectó.

Quedó vencedora la Juana que empleó en el recorrido 1 h., 1 m., y 17 segundos, ya que la Eorra, se retiró sin terminar la carrera.

Cuarta serie. Toman parte España de don Bernardo Ferrer y La Sangre, de don José Albertí.

Quedaron con el siguiente resultado: 1.ª España, en 1 hora, 2 minutos y 12 segundos.

2.ª La Sangre, en 1 h. 10 m. y 18 segundos.

Quinta serie. Sólo tomó parte la Virgen del Car-

men, de don Arnaldo Estelrich, invirtió en el recorrido, 1 hora, 1 minuto y seis segundos.

Regatas de vela

Corrieron los siguientes en llegando a la meta por el orden que se determina:

Equipo «blanco» compuesto de los siguientes señores: Proel: señor Florit. Medio 1.ª: señor Brunet. Medio 2.ª: señor Colom. Marca: señor Ferragut. Timonel: señor Pomar. Se alineó con el equipo que formaban parte los siguientes señores:

Proel: señor Soldevila. Medio 1.ª: señor Alabart. Medio 2.ª: señor O'Donnell. Marca: señor Cabot. Timonel: señor Maltés. El resultado fué el siguiente: 1.ª Equipo «blanco» que recorrió en 3 m. 41 s. y 74 centésimas.

2.ª Equipo «negro» que recorrió en 3 m. 41 s. y 74 centésimas.

En la segunda y última carrera marchó parte los equipos de co-rojo, cuyas embarcaciones son los siguientes señores:

«Azul»: Proel: señor Ramis. Medio 1.ª: señor Socias. Medio 2.ª: señor Rebas. Marca: señor Estradós. Timonel: señor Ferrandós. «Blancu-rojo»: Proel: señor Morey. Medio 1.ª: señor Dullá. Medio 2.ª: señor Estrella. Marca: señor Bonet. Timonel: señor Labrés.

Ganó la regata el equipo de color rojo, que recorrió en 3 m. 41 s. y 74 centésimas. El otro equipo se retiró sin terminar.

Elas carreras se celebraron en el interior del puerto, hallándose el Jurado en la terraza de Regatas.

«Las regatas al reino grande de los concurrentes en la regata del Club se venían toda comodidad y bien».

Esta clase de regatas, en las que se venían compitiendo, acaudalado interesante y divertido, que la Junta del Club de Regatas y procurar el bienestar, como se hace en otros Clubs de España—en momentos de la casa.

Gacetillas

MUNDO GRAFICO. En la librería Tous, plaza de Cort, se ha puesto a la venta el último número de la importante revista Mundo Grafico...

ENTRENOS GIMNASTICOS. Los jóvenes mayores de la sección de gimnasia del Patronato han empezado los entrenos para el acto que el viernes próximo han de celebrar en presencia del Magisterio Balear que asiste al curso de lecciones prácticas...

Antes de empezar el encuentro «Español»-«Alfonso XIII», a beneficio de la Asociación de la Prensa de Baleares, se celebrará día 20, en el campo de Buenos Aires, contendrá el infantil realista con el igual del Club Deportivo Lluchmayorense.

Con objeto de facilitar la concurrencia a los anunciados partidos «Español»-«Alfonso XIII», el próximo domingo día 20, el tren que sale de Palma para Manacor y La Puebla a las 20.10 retrasará su salida hasta las 20.45.

Linea de Santanyi. Servicio extraordinario entre Palma y Lluchmayor, a las 10.31 y 21. De Lluchmayor a Palma, a las 12.30 y 22.30.

Los partidos Iluro-Regional-Baleares. Nos ruega los directivos de las dichas sociedades locales participemos a sus socios que desde hoy día 7 a 11 noche en los respectivos locales sociales se despacharán las entradas especiales para socios para asistir a los partidos del sábado en el campo del Regional y domingo en Son Canals.

Noticias recibidas por correo del Iluro informan sobre los últimos resultados obtenidos por dicho club. El pasado sábado en Premio de Mar empató con el Júpiter a un goal, alcanzando éste los del Júpiter de penalty.

Y domingo último vencieron al Atlético de Sabadell por 5 goals 4 2. Este, no hace dos semanas venció al Reus Deportivo por 5 a 1 de campeonato.

Estos datos dicen por sí solos la potencialidad del Iluro S. C. cuyo primer partido tendrá lugar el próximo sábado.

HIPICAS. El martes 15, quedó cerrado el programa de los caballos inscritos para las pruebas que deben verificarse el domingo 20 en las carreras de trotos.

Este es como sigue: 1.ª carrera.—Para caballos que no hayan tomado parte en ninguna carrera al trote: Polo 2.ª, de D. Jaime Pons, Lindro 2.ª, de D. Miguel Garau, Morillo, de D. Rafael Ramis; Desastro de D. Andrés Ramis y Lavador de D. Antonio David.

2.ª carrera.—Para toda clase de caballos: Distinguido de D. Gerónimo Oliver; Carelo de D. Nicolás Sastre y Negro de D. Juan Garau. En esta carrera donde empezarán a regir los handicaps establecidos en Argel y Marsella, el caballo Distinguido como ganador de un premio de 175 pesetas, dará una ventaja de 10 metros a los otros dos caballos.

3.ª carrera.—Caminante de D. Jaime Esquero y Silencieux de D. Bartolomé Bestard de «Sa Taulera». El caballo Caminante dará 10 metros de ventaja a Silencieux.

4.ª carrera.—Velocidad. Noble de D. Vicente Planas y la estepunda yegua de Santa Ponsa Quilober. El caballo Noble dará 20 metros de ventaja a la yegua Quilober.

5.ª carrera.—Honor. Thandusvay y Jiclan, ambos de los Sres. Alonzo-Gual de Torrella.

Dada la calidad de los caballos todos ellos conocidos de los numerosos aficionados de la Isla promete verse muy concurrido el Hipódromo de la R. S.

El domingo y lunes ZAMORA Casa en el Terreno Se desea amueblada, en alquiler. Ofertas a B. R., Centro de Anuncios.

Dr. José Juan y Sansó Partos. Matris. Niños Curación por la Diatema de las enfermedades de la mujer, blanorragias, reumas dolores. Consultador, 7 de 12 a 1.—San Magin 1: de 10 a 11.—Teléfono, 112.

Más telegramas De Barcelona

Una fábrica destruida por un incendio. Barcelona 17 (9 m.) A última hora de ayer tarde un incendio destruyó completamente la fábrica de papel que el conde de Godó tenía en la calle de la Amistad núm. 48, de la barriada de Pueblo Nuevo.

El fuego empezó en la techumbre, que estaba recién pintada, y en la que se cree prendió alguna chispa de las calderas, propagándose rápidamente.

Los obreros que allí se encontraban comenzaron los trabajos de extinción hasta que llegaron los bomberos, a las órdenes del jefe superior señor Audet, y del de guardia, señor Jordán. La labor de todos fué completamente inútil, pues ya estaba el local convertido en una inmensa hoguera, y entonces sus esfuerzos se encaminaron especialmente a localizar el siniestro para que no se corriese al almacén, que está pared por medio.

También cundieron al lugar del suceso fuerzas de la comandancia de la guardia civil del Este, a las órdenes del capitán señor García Bueno y del teniente señor Pelegrín, acordando el edificio.

A las ocho y media de la noche quedó completamente apagado el incendio y se retiraron las fuerzas y los bomberos, dejando un retén de éstos y algunas parejas de la guardia civil.

El incendio deja sin trabajo a numerosos obreros. A pesar de la importancia del incendio y de los trabajos enérgicos de extinción, no hubo que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas, según se calcula, se aproximan a dos millones de pesetas. La crisis fabril Dicen de Mataró que los trabajadores de la fábrica de bombillas eléctricas de los señores Clavell Hermanos, de aquella ciudad, han recibido aviso de despido por tiempo indefinido a partir del próximo sábado.

En Sabadell están a punto de pararse varias fábricas. En otras comarcas se acentúa la crisis del trabajo.

Mujer herida Comunican de Borredá que una pareja de mozos de escuadra hizo un disparo, resultando una mujer gravemente herida.

El parte en que se ha comunicado el hecho no dá más detalles. A disposición de la autoridad militar Acusado del delito de atentado al agente de vigilancia Francisco Torres, en el cine Mundial, ha sido puesto a disposición del capitán general el paisano José Serra Ferrer.

Alcance de la tarde La Asamblea de Diputaciones castellanas Madrid, 17 (11 m.) Burgos.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de Diputaciones castellanas, acordándose celebrar reuniones periódicas.

La primera se celebrará en Santander encargándose la Diputación de Zamora de preparar el cuestionario. Se pedirá que se prorrogue por tres meses el plazo concedido a las Diputaciones para liquidar los créditos que poseen contra el Estado, y la condonación de los débitos de las Diputaciones al Estado, por obligaciones de segunda enseñanza.

Palacio Valdés, gravísimo Esta madrugada continuaba siendo gravísimo el estado de Palacio Valdés.

Sobre el fallecimiento de un Alcalde Anoche se recibió en el Juzgado de guardia una extensa comunicación firmada por el Director del Hospital provincial, dando cuenta con motivo del fallecimiento del Alcalde de Vallermoso, que aquella Dirección comunicó oficialmente el día 8 al Juzgado de guardia de Buena Vista el acta de defunción de dicho Alcalde inscrito per el Doctor Marañón.

EL TIEMPO

Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares: Presión atmosférica. 761.5 Característica de la tendencia barométrica. S. B. Tendencia barométrica. x 1.0 Dirección y fuerza del viento. E. Estado del cielo. Despejado Temperatura. 25.6 Humedad relativa. 75 Temperatura máxima del día. 31.4 Temperatura mínima del día. 18.4 Id. del mismo día al descuberto. 17.8 Lluvia en 24 horas. 0.0

Local para alquilar

Entresuelo, de unos ochocientos metros cuadrados, de nueva construcción propio para oficinas, colegios o despachos. Situado en punto céntrico del Ensanche. Para informes, Librería de J. Tous Plaza de Cort.

Casa Marroig

Vallori 2 (frente fonda de Soller) Vendo varios autos diferentes marcas Europeas dos, cuatro y seis plazas a precios baratas por proceder de cambios con los acreditados

PEUGEOT

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estreñimiento, la dilatación y el cansancio estomago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS VENTA: Severino, 20, fernández, MADRID y principales del mundo.

SE ALQUILA

El piso principal de la calle de Montesión número 9, con vistas a la calle de Sol, de bastante capacidad con agua a grifo, coladuría y dos terrados. Informes: San Nicolás, 7, Tienda.

JUAN TRIAN MÉDICO

Ha trasladado su despacho a la calle de la Cuartera número 7. Horas de consulta de 11 a 1.

OFICIALES

Para Abrigos y Pelizos se necesitan en los «Almacenes Fuster». Plaza de Coll (C/án Cherris).

Mecánico ajustador

Se necesita uno que sea inteligente en la reparación de automóviles. Informes: Centro de Anuncios.

ANTIGUA CASA VIDAL SINDICATO DE PELIZOS TELEFONO 1.192 Veraneantes Gran surtido de Calleías primas marcas. Precios de fábrica. Arturo Vidal

Por 5 ptas. Tristat e Irola, Ricardo Wagner. Estudios jurídicos. 4.00 Adriana Argent, Puente y Braños. 2.00 Palabras alemanas, Wettels. 4.00 La crisis de la justicia. Aguilar. 3.50 De crítica cervantina, Bonilla San Martín. 3.00 Epistolario de Emilio Zola. 3.00 Trescent por las serras, Jaan Pons. 3.50 A Eistad Hispano, Germana. 4.00 Total. 27.50 De venta en la Librería de J. Tous.

Extraviado cartera Negra, sin dinero, pero con documentos a nombre de Salvador Roig. Se gratificará la devolución C. Olmos 54, Palma.

Estimoniao de agradecimiento Salamanca.—Ha marchado a Madrid el Rector de la Universidad para expresar al Rey su reconocimiento por la acogida que ha dispensado a los deses de la Federación Católica de Estudiantes.

El código rural En el Ministerio de Gracia y Justicia se ha reunido, bajo la Presidencia del Magistrado Sr. Moreno Rodas, la Comisión encargada de redactar el proyecto del código rural.

Aeroplano que tiene que aligerar la carga. Tuy.—En el Porriño aterrizó un aeroplano militar pilotado por el teniente de Ingenieros señor Gutiérrez.

Testimoniao de agradecimiento Salamanca.—Ha marchado a Madrid el Rector de la Universidad para expresar al Rey su reconocimiento por la acogida que ha dispensado a los deses de la Federación Católica de Estudiantes.

La «Gaceta», La Gaceta de hoy inserta las siguientes disposiciones: Ordenando que se abra una información escrita para proponer que en el término de tres meses las reformas que se consideren necesarias con arreglo al cuestionario que se publica, relativo a la existencia del ordenamiento jurídico que concurrirán a la información, entre las Cámaras de Comercio e Industria, Colegios de abogados, notarios, profesores e intendentes mercantiles, corporaciones de carácter comercial y facultados de derecho de las Universidades.

Designado el Doctor Garanes que visite los Institutos y hospitales del cáncer que existen en Europa. Nombrando ayudante del general Cabanellas al teniente coronel de Estado Mayor don Alfonso Ramón Casans.

FABRA Por 5 ptas. De venta en la Librería de J. Tous.

Extraviado cartera Negra, sin dinero, pero con documentos a nombre de Salvador Roig. Se gratificará la devolución C. Olmos 54, Palma.

Estimoniao de agradecimiento Salamanca.—Ha marchado a Madrid el Rector de la Universidad para expresar al Rey su reconocimiento por la acogida que ha dispensado a los deses de la Federación Católica de Estudiantes.

La «Gaceta», La Gaceta de hoy inserta las siguientes disposiciones: Ordenando que se abra una información escrita para proponer que en el término de tres meses las reformas que se consideren necesarias con arreglo al cuestionario que se publica, relativo a la existencia del ordenamiento jurídico que concurrirán a la información, entre las Cámaras de Comercio e Industria, Colegios de abogados, notarios, profesores e intendentes mercantiles, corporaciones de carácter comercial y facultados de derecho de las Universidades.

Segundo aniversario del fallecimiento de DON MIGUEL GIRBENT SABATER E. P. D. Todas las misas que se dirán de 8 a 10, de mañana día 18, en la capilla de las Animas de la iglesia de Santa Eulalia, serán aplicadas en sufragio de su alma.

En todas las edades hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud. Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente. Tome usted desde hoy mismo HIPOFOSFITOS SALUD Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Automóviles COTTIN DESGOUTES El auto que posee todos los últimos adelantos de la industria automovilista. Características principales: Frenos PERROT en las cuatro ruedas. Cuatro velocidades y marcha atrás. Cuatro cilindros con válvulas en la culata. Cinco cojinetes en el cigüeñal. Doble alumaje, 8 bujías, magneto y deico. Consumo un octavo de litro de aceite, por 100 Km. Once litros y medio gasolina, 100 Km. 120 Km por hora, torpedó 7 asientos, 6 ruedas Routte completamente equipados, entrega inmediata, 20.500 PESETAS. Agente general para España: Garage Gomila Marina 11 y 13. Teléfono—126.

CRONICA DEPORTIVA Sobre el Partido «Español»-«Alfonso XIII» A medida que se acerca la fecha de la celebración de los partidos Español-Alfonso XIII, aumenta el entusiasmo entre los aficionados al sport de la pelota, pues se trata de unos partidos que pueden calificarse de gran acontecimiento y de una importancia jamás superada. A la importancia de los partidos se une esta vez el hecho de que el espectáculo es a beneficio de la Asociación de la Prensa, y conocidas las simpatías de que gozan los chicos de la prensa no es de extrañar que el público se dispute las localidades para concurrir al campo del Alfonso XIII el domingo y lunes. El Español en estos partidos presentará el team que tiene preparado para disputar en la próxima temporada el campeonato de España y base del cual son el formidable guarda meta mundial Ricardo Zamora y el notable delantero centro, también olímpico, Zabala. En el team figurarán también seguramente Canals, Lapresse, Trabal, Pelá, Samhuja, Calcedo, Olariaga, Mallorquí, Mauri y Juanico. Este equipo del Español ha vencido recientemente por 3 goals al formidable equipo Europa de Barcelona. La Junta Directiva de la R. S. Alfonso XIII nos suplica hagamos público que para los partidos con el R. C. Deportivo Español de Barcelona deberán proveerse los señores socios

El domingo y lunes ZAMORA Casa en el Terreno Se desea amueblada, en alquiler. Ofertas a B. R., Centro de Anuncios.

LA MADRE ADOPTIVA (Amor vedado) POR EMILIO RICHEBOURG. Marcelina. —¿Y qué decía? —Que la mujer debe obedecer a su marido y seguirle a donde le plazca vivir, y que iremos a Nueva York. —¿De veras? Pero ya veo que Enrique se pone de mi parte en caso de desobediencia. —No llegará ese caso—repuso Marcelina burlescamente. —Enrique se separó de los brazos de la joven, colocó una silla a su lado y cogió a su padre de la mano, diciéndole: —Papá, siéntate aquí. —Palmeros obedeció. El niño se arrojó entre los dos, apoyándose en las rodillas de ambos, y dijo con expresión indescriptible: —¿Cuánto os quiero a los dos! De pronto, Palmers tuvo un pensamiento que le entristeció, y rodaron dos lágrimas por sus mejillas. —¿Qué tiene usted, amigo mío?—le preguntó Marcelina. —Un pensamiento extraño. —¿Que no debo yo conocer? El americano vaciló breves momentos, y repuso: —Piense en quien será la mujer que se case más tarde con mi hijo, y me digo que sería preciso que se pareciese a usted, lo cual no es imposi-

ble si tenemos la dicha de encontrar lo que esperamos. La joven se estremeció y miró a su marido. Enrique murmuraba besando una de las manos de su «madre adoptiva». —La mujer debe obediencia a su marido. —Y el marido—añadió el señor Palmers—debe amar a su mujer y compartir con ella sus penas. IX Los años transcurren rápidamente para el que es feliz y muy despacio para el que es desgraciado. Han transcurrido diez y siete años. Estamos en 1883. En todo París se ocupan de los preparativos de los días de fiesta. La ciudad de los placeres, pero también de la Ciencia, las Letras y la Industria, es decir, del trabajo, bajo todas las formas, ha recibido en sus hoteles millares de extranjeros, llegados para asistir a la fiesta de las flores, de cuyas maravillas han hablado todos los periódicos del mundo, así como al torneo del Gran Premio, disputado siempre con tan vivo interés por Francia como por Inglaterra. La fiesta de las flores venía a ser

auden de todas partes los paseantes, o sea los espectadores. Las señoras lucían trajes claros, los hombres olvidan momentáneamente sus ocupaciones y los niños juegan y corren alegremente. En todos los rostros se pinta la alegría, y todo el mundo se pasea, va y viene por encima del césped, a despecho de los bandos de policía. Poco a poco se llena la gran avenida donde va a tener lugar el desfile. Las sillas se toman por asalto; los más intrépidos se reúnen formando grupos sobre el césped, mientras que los pequeños industriales lanzan al aire su grito de vender sus mercancías. El sol abrasa. Todas las sombrillas están abiertas. Por fin aparecen los primeros carruajes, que van al paso. El público los saluda con aclamaciones entusiastas. La mayor parte de ellos están transformados en verdaderas canastillas de flores. El ambiente está saturado de perfumes. Landós, carretelas, victorias, y faetonos, siguen la fila, bajando unos y subiendo otros, y empieza la batalla excitada por los Comisarios de la fiesta. Las jóvenes, de pie o sentadas en los carruajes, empiezan a arrojar rosas, lilas, violetas, tulipanes y jacintos. Resuenan las carcajadas y los bravos, y tal multitud aclama con entusiasmo los trenes más elegantes: Pero de pronto se oye un grito de admiración que cunde con la velocidad del rayo por todas partes, aumentando al extenderse. Todo el mundo se pone de pie; se empujan los unos a los otros para ver mejor. Los hombres saludan con los sombreros en la mano y se ve materialmente llover flores. Las que no ven aun, preguntan: —¿Qué ocurre? Aquella emoción la había producido la aparición por el coche que acababa de llegar. Los que lo ocupaban venían a tomar parte en la lucha, y el entusiasmo que provocaban los nuevos combatientes era de los más legítimos. El carruaje era un landó magnífico de gran lujo, tirado por dos soberbios caballos perfectamente engalanados, de admirables formas, cuello erguido y majestuoso. Pafaban con tanta elegancia, que parecía que no tocaban al suelo. Los bordes del landó, pintados de un azul obscuro, casi negro, tenían por adorno una guirnalda de rosas, siguiendo todos sus contornos. Los rayos de las ruedas estaban adornados con rosas blancas, y en el cubo de las mismas se había colocado un ramo de geranios. Todo el tetero del landó estaba materialmente encajado de lilas blancas, formando cascadas que iban a caer sobre la capota descubierta. El pescante estaba adornado con ramas de acacias, semejante a una cortina verde y blanca. En el centro del carruaje había una montaña de flores de todas clases. Las lanzas estaban cubiertas de guirnaldas de rosas. Los caballos llevaban en la cabeza a guisa de penacho ramilletes de camelias blancas. El cocheró, derecho como un hu-

ulos y Centros de buen tono, gent elegante, cuya única ocupación es divertirse, miraban alternativamente a la joven y a su compañero, diciendo: —No los conocemos; pero la verdad es que son los héroes de la fiesta. Detúvose un momento la fila de carruajes, y el de los dos desconocidos se encontró delante de un grupo de jóvenes de la aristocracia. —¿No serán hermanos?—dijo uno de ellos. —No es de creer, porque no se parecen. —¿Es cierto; pero eso no prueba nada. —¿Miren ustedes que solicito está con ella y qué miradas la echa! No se contenta con mirarla, sino que se la come con los ojos. Tiene a su alrededor las mujeres más hermosas de París, y no se ocupa siquiera de mirarlás. No ve más que la que tiene a su lado. O yo no entiendo de amores, o ese joven es un enamorado y esa mujer es su ídolo. —¿Tal vez? ¿Qué supone usted? —Que son amantes. —¿Y porqué no marido y mujer? —O marido y mujer. —Es posible—dijo un tercero—pero la desproporción de edad... Es seguro que esa joven tiene más de treinta años y él no debe tener arriba de veinticinco. —La observación es exacta, pero digo lo que he dicho. Vernou hace un momento; es decir, que eso no prueba nada. —Sea de ello lo que quiere, el resultado es que, nadie os conoce. —No cabe duda que son extranjeros. (CONTINUARA)

GARAGE SPORT
Custodia de autos en departamentos independientes
(Stands) y libres a precios módicos. Abonos de limpieza.

Taller de reparaciones
de automóviles, motores y maquinaria.

Automoviles SALMSON
el más resistente, elegante y económico, Tipos de 2, 3, 4 y 5 plazas. Tipos de serie y lujo.

Abierto toda la noche
Avenida de Alejandro Rosselló. Teléfono, 372.

Los niños de pecho en Verano

ES LA ESTACION EN QUE SE PONEN A PRUEBA SU RESISTENCIA

LOS QUE SE CRIAN CON GLAXO

(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tiene que temer, porque pesan a...

Acudan al GLAXO los que se crían de otro modo cuando notan la diarrea, pues solo con eso evitarán odo...



Para enfermos, convalecientes, an- Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastian Tauler y C., S. A.

Compañía Pinillos

Linea de las Antillas

Para Canarias, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de Palma el día 28 de Julio el vapor

BARCELONA

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 23, 24 y 26.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Gabriel Mulet, Marina 62, Palma

Casamiento

Todas las familias que visitan nuestra Casa, encantadas, adoptan para siempre los CALZADOS BAZAR BALEAR.

Alta calidad y bajo precio
Cosidos a mano y
Directamente al Consumidor
SINDICATO 57, PALMA

HERNIAS (Quebra-duras) Relajaciones y Dislocaciones

LAUDATORIOS DICTAMENES DE LAS REALES ACADEMIAS DE MEDICINA. El magno investido mecánico fisioterápico y las virtudes del poderoso GRAN CONSOLIDATIVO RAMON ofrecen al herido garantías de retención absoluta...

La Filadora

125—SAN MIGUEL—125

Gran haratura, forzosa por cambio de local
Nota de algunos precios que regirán para la haratura.
Cortes fantasía de 3 metros 3 pesetas
Tejido fino de Soller 1 pta. metro.—Dril superior de Soller a 1'50 ptas. metro.

NOTAS
A fin de que todo Mallorca pueda aprovechar esta inmensa haratura se o venderá una pieza o un corte de los artículos anunciados a cada comprador.—Por inauguración de local el 15 de Septiembre inauguración del nuevo local en los bajos de la Casa Alzameda 63 y 65, San Miguel 63 y 65.

Alquilo

Espaciosa finca de recreo rodeada de jardín cerca de Palma, con garage a parada de tranvía. Informes: Centro de Anuncios.

Nodriza

Se ofrece una primeriza con leche de pocos días para criar en su casa en LA CABANETA. Informarán en el Café del Triquet al final del Sindicato, de 7 a 2.

SE ALQUILA

En el ensanche un local propio para fabricación de ladrillos y almas en otra industria. Informes: Café, LA JUVENTUD, Socorro, 85.

NODRIZA

De 30 años, con leche de pocos días se ofrece para criar en su casa en Palma, call e San Pedro, número 66 donde informarán.

Gran ocasion

FACILIDAD EN LOS PAGOS
Se venden varios chalets. Informes: Herreria, 90.

Se vende o se alquila

Casa planta baja, caserío S. Agustín, C/ta Catalá. Además de necesarias dependencias contiene espaciosa cochera y unos mil metros de terreno cultivable. Informes: calle Vicente Mut 9, de 9 a 13, días laborables.

DESPACHO

Persona seria y formal conociendo contabilidad, mecanografía, y demás trabajos de oficina, aceptaría colocación. Informes: Centro de Anuncios.

Meritorio

Para despacho, de unos 14 años, se precisa que sepa algo de contabilidad y mecanografía. Informarán: Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia, 10.

Se traspasa

Negocio importante pero poder, lo atender el dueño. Informes: Centro de Anuncios.

Piano

Se vende de nogal, casi nuevo, Zavela 21. entresuelo.

Vino de mesa OLIVER
Do venta Sacristía San Jaime, número 8 (Callejón) y Merced, 8.

A sueldo y comisión

Aceptaría corredor para vender en Palma lubricantes, cables de algodón, correas, etc. Escribir, indicando referencias, a J. S., Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia—10.

NODRIZA

Joven, con leche de 2 meses desea criar en su propia casa en ES PLANETA. Informes: Médico Alou, Calle Sindicato.

Barca a motor

De unos 22 palmos larga, en muy buen estado, se vende. Razón: CAFE COLONIAL.

En el Molinar

Y muy cerca del mar, se alquila casa espaciosa con jardín, dos fuentes y terrado. Informes, Centro de Anuncios.

Perro policía

Falta uno color rojo y negro sobre las espaldas, atiende por LEON. Gratificarán al que lo entregue a la C. Teatro Balear 19, Contribuciones

Se vende

Piano. Informarán: Calle de la Fábrica, 74, Arrabal.

PIANO CHASAGNE

En muy buen estado, se vende. Egigure, Palacio 2, Platería.

Niñera

Se necesita de 12 a 16 años. Dirigirse: Cervantes 19, Arrabal de Santos Castellans.

Se alquila

Muy confortable chalet en Son Serra, con o sin muebles. Informarán: Brossa, 38—2.

Se vende finca

Que renta el 6 por 100. Precio 25.000 pesetas. Informes, Centro de Anuncios.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Linea de Cuba y México

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el 16 de julio, de Santander el 19, de Cádiz el 20 y de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico.

Linea a Puerto-Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacifico

El vapor MANUEL CALVO saldrá de Barcelona el día 10 de julio, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Ca las, Mollando, Arica, Iquique, Antofagasta, y Valparaiso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala de Puerto Rico en los viajes de ida.

Linea de Filipinas y puertos de China y Japon

El vapor LEGAZPI saldrá de Coruña el 28 de junio, de Vigo el 29, de Lisboa el 30 (facultativa), de Cádiz el 2, de Cartagena el 3, de Valencia el 4 y de Barcelona el 8 para Porto Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Kagasaki Robe y Yokohama.

Linea a la Argentina

El vapor VASCO NUÑEZ DE BALBOA saldrá de Barcelona el 4 de julio, de Málaga el 5, de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el SAN CARLOS que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Linea de New-York, Cuba y Méjico

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el 25 de julio, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suprimida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Linea a Fernando Póo

El vapor C. DE CADIZ saldrá de Barcelona, el 18 Julio para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedia y Fernando Póo. Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIO RESPECIAL

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá de Barcelona el 7 de Julio de Valencia el 8, de Málaga el 10 y de Cádiz el 12 para Puerto Rico New-York, admitiendo carga y pasajeros.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.— Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señas submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su sin hilos agado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene la tradicional de la Compañía.— La Compañía hace rebaja del 30 por 10 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten a mill-carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo persico, India, Sumatra, Java, y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelaudia, Ilo-Ilo, Zebu, Port Arthur y Wladivostk. New-Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown Baltimore, Filandia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Arenas, Coronel y Valparaiso por el estrecho de Magallanos.

SERVICIOS COMERCIALES

La Compañía de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores. Informarán en Palma, Jaime M. Granadas, Plaza de Cort, 4.

GORRAS DE GOMA PARA BAÑO



CASA CODINA UNIÓN 8 PALMA

MUEBLES Exposición permanente

Actualmente en la tienda que el industrial don Andrés Bestard posee en las calles de Platería y Siete Esquinas, hay expuesto un dormitorio estilo Luis XVI, con adornos y esculturas doradas que por su esmerada construcción y el gusto con que ha sido fabricado, llama poderosamente la atención.

CASA PARTICULAR

Desea uno o dos Caballeros con pensión o sin. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes, Centro de Anuncios.

Se desea

Tomar en alquiler casa amueblada en el Torreal. Ofertas a M. S. C. Centro de Anuncios.

Casa en Génova

Cerca iglesia y tranvía, con porción de tierra y arbozato. Se alquila. Razón: C/ta Baró, Carpintería, Frente iglesia.

SE VENDE

Una casa en los Hostaletas. Informarán Lonjeta n.ºm. 1—1.º Palma.

Antonio Llabrés Morey

Practicante en Medicina y Cirujía, Masaje y vacunación. Sindicato 198, Palma.

Tenedor de Libros

Se ofrece joven para llevar la contabilidad en casa comercio o industrial. Razón, Centro de Anuncios.

Grandes locales

Calle Honderos, carretera Lluchmayor cerca la Puerta de S. Antonio para alquilar o vender. Máquina de vapor de 3 cilindros de unos 60 caballos, con caldera y con bullidores nuevos. Informes, Centro de Anuncios.

LLOYD SABAUD

Sociedad Anónima

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona de Julio, el muy acreditado y rapidísimo trasatlántico de 14.000 toneladas

Tomaso di Savoia

Admitiendo pasaje y carga.

Para NEW-YORK

Salidas mensuales de Barcelona por los nuevos y rápidos vapores 10.000 toneladas PRINCIPISSA GIOVANNA y PRINCIPISSA MARIA Travesía en 14 días

Se admite carga en condiciones ventajosas. Informarán en Barcelona los señores I. Villavecchia y Compañía. En Palma: D. Damián Benazar, calle del Mar, 49, principal.



el ojo vé que

SERVUS

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

PREPARADO POR LUDZYNKOWSKI EN A. S. SUECIA—CONTIENE P. C. SUECICAL EN BASALONA— J. VILA BALL-LLEBRERA

LA CASA DE LAS MEDIAS

118, Sindicato, 118

¿Liquida?

Hasta el 15 de Julio

- Medias blancas
Medias blancas hilo
Medias blancas torzal
Medias hilo colores moda
Medias Escocia
Medias de seda sin tara
Medias seda gruesas
Medias seda lo mejor
Medias seda natural

Calcetines

Los hay de todos los precios

Camisetas para niños de 3 y 4 años

En breve Medias Seda, sin tara a 0'75

Visiten la Casa de las Medias

113, Sindicato,

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

da fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 médicos en España recetan CALLOL a sus pacientes enfermos y sus familias ELÍXIR CALLOL

Permite Aprender y Enseñar para la Real Academia de Ciencias y Letras

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PREPARADO EN FARMACIAS Y QUÍMICAS

Pérdida

Se ha perdido una pluma estilográfica sin cesarón. Biese devuelve en buen estado se gratificará en 10 pesetas en la Avenida de Alejandro Rosselló, 90.

Pasaje

América y Francia, y documentación para el mismo día GRATE. ROCA, Calle de Santa 12—2.º—2.º

Plaza Santa Eulalia 10